Guia N° 1 sobre Teoria de Conjuntos

1. Sean los conjuntos A = {a, b,c, d} B= {C, d,e, f, g} yC= {b, d,e, g} Determine:

a A-B
by B-—A
cc C-B
d (AuC)-B
ef A—(BNC)

) (AuB)-(ANnC)

Dados los conjuntos A= {1,2,3,4,5}, B= {1,2,4,6,8} y C= {2,4,5,7} Obtenga un conjunto X tal
que XcAy A-X=BnC

Dibuje los Diagrama de Venn para los siguientes conjuntos:

a (A-B)U(B—A)=(AUB)—(ANB)
b AcB=B®cAC

9 A-BcA°

d A-BcBC

Escriba por extension los siguientes conjuntos descritos por comprension;_
A= /%2 —5x—6=0|
by B={x /xesunaletra de la palabra excusa}

o C=k/x2-9-002x-1=9|

a)

Sea E = {a, {a}} Diga cuales de las proposiciones de mas abajo son verdaderas:

a) aekE
b {ajeE
c) ackE
d {ajcE
el ¢gekE
) ¢cE

Dado los conjuntos Ay Btalesque # A=4,#B =5 y# AN B =3, determine el nimero de
subconjuntos de A\ B

La tabla siguiente muestra la distribucion de personas segin habito de fumar, padecer bronquitis,
y presion sistolica.

HABITO DE FUMAR

Sl

NO

Bronquitis

Presioén Sistélica

Presién Sistolica

ALTA

NORMAL

ALTA

NORMAL

Sl

400

300

150

100

NO

200

50

40

30

a) Determine el nimero de personas que fuman o tienen bronquitis
b) De las personas fumadoras; ¢ cuantas tiene presion sistélica alta o no tienen bronquitis?
c) De las personas con bronquitis; ¢cuantas tiene presion sistdlica alta o son fumadoras?

En una escuela que tiene 415 alumnos, 221 estudian inglés, 163 estudian francés y 52 estudian ambas
lenguas. ¢ Cuéantos alumnos estudian inglés o francés?, ¢ Cuantos alumnos no estudian ninguna de las
dos lenguas?.

Considere los conjuntos dibujados en el grafico y ademas sabiendo que # (A U B) =24

#(ANnB)=4 ,#(BuC)=16 #(A-C)=11,#(B—-C)=10 se pide calcular:

a) #(A—B) Ve N
by #(ANBNC) TANY

o #(B—(CuUA))

d #((AnB)-C)
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e) #(B—(ANB))

10. Una poblacién consume tres tipo de jabon : A, B y C. Hecha una investigacion de mercado ,
conociéndose los resultados de la tabla siguiente,.

Marca A | B| C|AyB|ByC|CyA|A ByC|Ningunade latres
N° de consumidores | 109 | 203|162 | 25 41 28 5 115
Responda:

a) El ndmero de personas consultadas

b) El nimero de personas que s6lo consumen la marca A

c) Elndmero de personas que no consumen las marcas A o C.
d) El ndmero de personas que consumen al menos dos marcas.

11. De todos los empleados de una firma, 30% optaron por un plan de asistencia médica. La firma tiene la
casa matriz en la capital y solo dos filiales, una en Antofagasta y la otra en Calama. 45% de los
empleados trabajan en la casa matriz y 20% de los empleados trabajan en la filial de Antofagasta.
Sabiendo que el 20% de los empleados de la capital optaron por el plan de asistencia médica y que
35% de los empleados de la filial de Antofagasta lo hicieron ¢,cual es el porcentaje de los empleados de la
filial de Calama que optaron por el plan?

12. En una cierta comunidad hay individuos de tres razas: blanca, negra, y amarilla. Sabiendo que 70 son
blancos, 350 son negros y 50% son amarillos, responda:
a) ¢Cuantos individuos tiene la comunidad?
b) ¢Cuantos individuos son amarillos?

13. Sea A: El conjunto de las mujeres de 30 afios de edad que viven hasta la edad de 70 afios
Sea B: El conjunto de mujeres diagnosticada con cancer cervical antes de los 40 afios
Sea C: El conjunto de mujeres solteras
Exprese en forma verbal:

ay AnBNC
b) AU(BNC)
c) A—(BmC)

d AU(BNC)

folucién
@ A-B=AnB={ab} | : |
b) B-A=BnA"={e f,g}
c) C—B:CﬁBC:{b}
d) (AUC)-B=(AuUC)nB®={a,b}
e A-(BNC)=An(BNC) ={ab,c} | -

n (AuB)-(AnC)={ac.e f, g}
2.
a)
b X ={135} o P
."'/ ” = \\>
I'\.. /". i‘/l — <
N |' S 4 \
;_',\‘A 7 ‘,l'
3.
a) (A—B)U(B—A):(AUB)—(AGB) Verdadero
O . B ™
. A
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<)

d)

e)

Ac B =B c A® verdadero

& o & ™
[ %] e B o
l'-___. - z'/__.,-'-""'-
E \‘ff
e —
_
*a - A
A—Bc A° Faiso
e -,
C
A B
. v,
A-BcB®
(8] Bc
A B

a) A={x/x*-5x-6=0}={x/(x-2)(x-3)=0}={2,3}

b)

B={x / xesunaletradela palabraexcusa} ={a,c,e,s,u,x}

¢ C={x/X'-9=0 0 2x-1=9}={x=+3 0 x=4}={-3,3,4}

a)
b)
<)
d)
€)

f)

a € E . verdadero, a es un elemento de E

{a}e E . verdadero, {a} es un elemento de E
ac E. Falso, a no es un subconjunto de E
{a}c E . Verdadero {a} es un subconjunto de E
@ € E . Falso @ no es un elemento de E

¢ < E . Verdadero ¢ es un subconjunto de E

6. #P(AUB)=2"""
#(AUB)=#A+#B-#(ANB)=4+5-3=6
Luego #P(AUB)ZZG =64

a)

b)

Sea F el conjunto de personas que fuman #F =950
Sea B el conjunto de personas que tienen bronquitis # B =950
Sea FNB el conjunto de personas que fuman y tienen bronquitis #B =950

#(FuB)z#F+#B—#FmB=950+950—700=1200

De las personas fumadoras; ¢ cuantas tiene presion sistdlica alta o no tienen bronquitis?

HABITO DE FUMAR

| HO
Presion Sistolica Presion Sistolica
Bronquitis ALTA NORMAL ALTA NORMAL
Sl 400 300 150 100
HO 200 50 40 30
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Sea AF el conjunto de personas con presion sistélica alta dado que fuman # AF =600

Sea B: el conjunto de personas que no tienen bronquitis dado que fuman # By = 250

Sea AF M B; el conjunto de personas que con presion sistélica alta y no tienen bronquitis dado que
fuman #( A, M BE ) =200

#(A. UBE ) =#A. +#B: —#(A. NBf ) =600+ 250200 =650

c) De las personas con bronquitis; ¢cuantas tiene presion sistélica alta o son fumadoras?

HABITO DE FUMAR
Sl HO
Presion Sistdlica Presion Sistdlica
Bronquitis ALTA HORMAL ALTA HORMAL
sl 400 Joo 150 100
NO 200 50 40 30

Sea A, el conjunto de personas con presion sistlica alta dado que tienen bronquitis # Ag = 550
Sea F; el conjunto de personas fumadoras dado que tienen bronquitis # F; =700
Sea AB M FB el conjunto de personas que con presion sistélica alta y fuman dado que tienen
bronquitis #(AF Nk ) =400
#(A, UF,)=#A, +#F, —#(A, NF,)=550+700-400=850
8. Enuna escuela que tiene 415 alumnos, 221 estudian inglés, 163 estudian francés y 52 estudian ambas

lenguas. ¢ Cuantos alumnos estudian inglés o francés?, ¢ Cuantos alumnos no estudian ninguna de las
dos lenguas?.

Sea | el conjunto de alumnos que estudian inglés #1 =415
Sea F el conjunto de alumnos que estudian francés #F =163

Sea | NF el conjunto de alumnos que estudian inglés y francés #(I e F) =52
#( A, F) =#1+#F —#( I F) =221+163—-52 =332, son los alumnos estudian inglés o

francés
#(Q—( (A, F)) =415-332 =83, son los alumnos que no estudian ninguna de las dos lenguas

9. #(AUB)=24#(ANB)=4#(BUC)=16
#(A—-C)=11,#(B —C) =10 se pide calcular: [

a) #(A-B)=#A-#(ANB)=
¢ Como obtener #A?

HAUB) =#A+#B—#(ANB)=#A+#B—4=24

#A+#B-4=24 = #A+#B=20,comoBcC = (BUC)=B
=#(B-C)=#B=16

Entonces#(AUB) =#A+16—-4=24=>#A=12

Luego (A—B)=#A—-#(ANB)=12-4=8

Otra forma es apoyarnos en el grafico
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b)

<)

d)

e)

10.

a)

b)

<)

#HANBNC)=#ANC)=#A-#(A-C)=12-11=1
Gréficamente

#(AnBNC)=1

Gréficamente

#B-(CUA)=7

#((ANB)—C) =#((ANB)~C®) =3

#(B—(ANB)) =12

f Jc |
~ ,/
.‘/"
\\_ —///
Marca A B C |AvVB]BYyC|CyAABYC| M A
M de consumidares | 109 | 203 | 162 25 41 28 5 118

El ndmero de personas consultadas
#AUBUC)=#A+#B+#C —-#(ANnB)—-#(ANC)—#BNC)+#(ANBNC)+115
=109+203+162—-25—-28—-41+5+115=500

El nimero de personas que sélo consumen lamarca A= AMB® N CFes de 61

El ndmero de personas que no consumen las marca Ao C

=A°UC" :(AF\C)C =500-28 =472 personas
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d) El ndmero de personas que consumen al menos dos marcas=

(ANB—C)U(ANC-B)U(BAC—A)U(ANBNC)=20+23+36+5=84

M

11. Sea N = numero total de empleados de la firma

A = nimero de empleados que optan por el plan de asistencia médica = 0,3N
B = N° de empleados de la casa matriz = 0.45N

C = N° de empleados de Antofagasta= 0.2N

D = N° de empleados de Calama = 0.35N

Luego

03N =0.2-B+0.35-C+x-D

0.3N =02-04N+0.35-0.2N +x-0.35-N = x = 2o — 016N

=0.4=40%
0.36N

12. Sea N = nUmero total de individuos
A = nimero de individuos de raza blanca= 70
B = N° de individuos raza negra = 350
C = N° de individuos de raza amarilla = 0.5N

a N=A+B+C=70+350+0.5N =0.5N =420= N =840
by C=0.5-840=420
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